
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Η Ιερά Σύνοδος θεωρεί σημαντικό να προσελκύσει
την προσοχή στις παραβιάσεις των δικαιωμάτων των
πιστών στην Ουκρανία 

Στις 29 Δεκεμβρίου 2022 τα μέλη της Ιεράς Συνόδου της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας
αποφάνθηκαν επί της καταστάσεως της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας. Η συνεδρία
πραγματοποιήθηκε υπό την προεδρία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών
Κυρίλλου στην πατριαρχική και συνοδική κατοικία της ιεράς μονής του Αγίου Δανιήλ Μόσχας. 

Όπως τυγχάνει γνωστό, στις 4 Δεκεμβρίου ε.ε. ο πρόεδρος της Ουκρανίας Β. Ζελένσκι ανακοίνωσε
σειρά διωκτικών μέτρων έναντι της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας. Στην κρίση του ανώτατου
νομοθετικού οργάνου αυτής της χώρας παραπέμφθηκαν νομοσχέδια, που προσκρούουν στις
διεθνείς νομικές αρχές και προβλέπουν τη διάκριση της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας και τον
περιορισμό των δικαιωμάτων της. Με υπόβαθρο όλα αυτά στην Ουκρανία επιτάθηκαν οι παράνομες
ενέργειες έναντι των δομών και των μελών της κανονικής Εκκλησίας. Έδρες των Ιερών
Μητροπόλεων, ιερές μονές και ενορίες υποβάλλονται σε έρευνες και κληρικοί, μοναχοί και λαϊκοί
σε εξευτελιστικούς ελέγχους και συλλήψεις με επινοημένες αφορμές, σε αυτούς επιβάλλονται
«προσωπικές κυρώσεις». Τακτικότερες έγιναν και οι προβοκάτσιες και οι αρπαγές ναών της



Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας από σχισματικούς. Έχει προκύψει η απειλή να στερηθεί η
κανονική Εκκλησία το δικαίωμα χρήσεως των ναών της Λαύρας της Κοιμήσεως της Θεοτόκου των
Σπηλαίων του Κιέβου. 

Η αυξανόμενη πίεση στην Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία συνοδεύεται από αχαλίνωτη
αντιεκκλησιαστική εκστρατεία στα μέσα ενημέρωσης, η οποία διεξάγεται με εμπλοκή κορυφαίων
πολιτικών, δημοσίων λειτουργών και κοινωνικών παραγόντων στο πνεύμα των αντιθρησκευτικών
εκστρατειών του σοβιετικού παρελθόντος. 

Η Ιερά Σύνοδος της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας εξέφρασε την υποστήριξή της σε ιεράρχες,
κληρικούς, μονάζοντες και λαϊκούς, οι οποίοι επιδιώκουν και υπό τις σημερινές δύσκολες
περιστάσεις να διαφυλάξουν την ενότητα και το κανονικό πολίτευμα της Ουκρανικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας. 

Τονίσθηκε η σπουδαιότητα να προσελκυσθεί η προσοχή των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών,
εκπροσώπων των χριστιανικών δογμάτων και της παγκόσμιας θρησκευτικής κοινής γνώμης, καθώς
και διεθνών οργανώσεων προστασίας των ανθρωπίνων δικαιωμάτων στις παραβιάσεις, που
υπόκεινται αυτά ως προς τους πιστούς στην Ουκρανία. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/89906/
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